同心励学 成风化人

漳州新闻网:http://www.zznews.cn 专副刊部 责任编辑/冯思佳 陈晓云 电话:0596-2599851 E-mail:mnrbjyb@163.com 3

漳州教育微

漳州青年说

我们正青春奋斗正当时

核心提示

马克思 说:"一个时 代的精神,是 青年代表的 精神。一个 时代的性格, 是青春代表 的性格。"时 值五四青年 节,我们采访 了这些漳州 青年,他们有 的在平凡的 岗位上踔厉 奋发,有的在 追梦的路上 披荆斩棘,还 有的在自己 热爱的世界 里奔赴山海, 让我们一同 感受他们的 别样青春,并 从中有所收

获。

把参与全马半马当常态

詹晓智:不负热爱 不负韶华

当被问及自己的青春宣言时,厦门大学嘉 庚学院2020级计算机科学与技术专业的詹晓 智同学是这么说的:"阳光、积极向上,不管天 上有多少星辰在闪耀,脚下始终坚定前方的道 路,拥有一颗永不熄灭的心,追逐着自己的热 爱,不负热爱,不负韶华。"

每个清晨,在学校操场上总能看到一个身影正做着准备活动,那一定是热爱长跑的詹晓智。在简单的热身活动过后,詹晓智便开始了每天的晨跑。"我是从高二那年开始接触跑步,那时候因为学业上的压力,想找一个释放压力发泄情绪的方式,于是就来到操场,选择了奔跑,也因此认识了许多志同道合的同学,就此慢慢开始喜欢上跑步了。"詹晓智坦言,自己喜欢跑步时风吹拂过脸庞,汗水滴在脚下的那种

畅快感,这也许就是青春的气息。

抬腿、前倾、腾空、触地,在一次次循环往复中,詹晓智都在重新认识自己,每次跑完后,他的内心是无比通透的,思路是无比清晰的。长跑也许是一项孤独辛苦的运动,在这几年中,詹晓智也有过放弃的想法,特别是在自己比赛失利或者始终无法突破自我的时候,总会想说以后就不跑了。但当每次经过操场,看到红色的塑胶跑道,詹晓智总会有一股莫名的情绪,往日自己在清晨奔跑的身影涌上心头,原来跑步早已成为詹晓智青春记忆中无法割舍的热爱了。

当我们在进行某一项运动时,总是希望自己可以更快,更高,更厉害,但受限于我们的先 天身体素质,很难在某一方面跑得更快。而詹 晓智觉得,并不是所有的事情成功与否都需要某一个标准来衡量,始终坚定自己的道路,活出自己想要的样子,才是青年学子应当做的。"可能我们穷其一生,在一件事上,也不可能达到半山腰,但请一定不要否定在青春年华去坚持这件事的意义,因为对于自己来说,半山腰就是山顶。"詹晓智说。

参加比赛的詹晓智成绩优异,詹晓智没有落下各种赛事,参加全马半马也是常态,热爱跑步的他一直在路上。除了自己跑,詹晓智也经常带着身边的朋友一同奔跑,启发他们爱上跑步。此外,詹晓智还经常跟着漳州港跑团的哥哥姐姐们一起跑步,一起互相学习,互相促进。

詹晓智始终记得在动漫《强风吹拂》中灰二对阿走说的话:"对长跑选手最大的夸奖,你知道是什么吗?是强大!不管是什么日子,都会进行挑战自己极限的训练,对于长跑选手来说,最需要的是强大。"跑步的意义对于每个人都是不尽相同的,但詹晓智始终觉得跑到最后的人所收获的,一定是更加强大的自己。

⊙本报记者 刘健宁 文/供图



詹晓智



严伟芳

青春对严伟芳来说,是一个不断尝试的过程,尝试掌控命运,尝试打破恐惧,尝试为梦"追光",最终她也成为万丈光芒中的一束。

"选择学思政专业是兴趣使然。"作为闽南师范大学新闻传播学院编辑出版专业的学生,在去年决定考研时,严伟芳放弃本专业,选择

跨专业考研历经三次面试

严伟芳:青春是打破恐惧 追逐梦想

了学科教学(思政)专业。她坦言,之所以选择 跨专业考研,一方面是基于就业压力的现实考 量,更重要的,还是她喜欢这个专业。

柏拉图的《理想国》里有一个关于"光"的 隐喻,深深感动着严伟芳,也暗合着她为梦"追 光"之旅,毫无畏惧。

去年开始,严伟芳准备考研。她每天都会去图书馆,从早上8点开始一直到晚上10点才归来,日出而作,日落不息,日复一日。

2023年2月,考研成绩放榜,严伟芳的成绩 离理想的苏州大学只差"面试"一步。每天,她 认真研读论文到凌晨5点,要求自己只睡6个 小时,"我觉得自己准备得很充分,面试问题都 能回答上来。"但是,当"拟不录取"这冰冷的四 个字放在面前,严伟芳还是黯然落泪了……连 续几天,她把自己锁在操场的黑暗角落。

4月6日,调剂开始,严伟芳在调剂表上填上了大理大学。12日中文笔试,13日英文笔试,14日综合面试。但严伟芳再次落榜。在回校的动车上,她怔怔看着"拟不录取"四个大字,脑袋一片空白。

再次调剂,严伟芳又选择了湖南工业大学。以往两次的落榜场景还历历在目,严伟芳犹豫了。她一遍遍问自己,"这次真的有希望吗?"最终,她选择再一次启程。

吗?"最终,她选择再一次启程。 26日,复试后回程,严伟芳握着手机,迟迟 不敢点开官网查结果。网络加载的空隙,每一

秒的等待都考验着她的耐心。 "你已被湖南工业大学马克思主义学院学 "拟录取"三个字,瞬间让严伟芳激动得站起来了

"青春就是永远保持热爱,奔赴山海。"严伟 芳说,永远不要放弃希望,"如果当初我第一次调 剂落榜后不再战,那么我也不可能绝处逢生。"

如今,回望过去所有的努力,严伟芳感触良多,她深知机会来之不易,"以后,在研究生阶段我要好好学习,再进一步。"她说,青春属于我们,但不会永远属于我们,所以要在青春年华树立学习观念,不断扩宽知识面,使自己的思维视野、思想观念、认识水平与时代同步。

的思维视野、思思观念、认识水平与时代间步。 她用大仲马的一句话,总结走过的青春年 华:"人类所有智慧就包含在等待与希望之

○本报记者 陈慧慧 实习生 赵俊怡 文/供图

三尺讲台上挥洒汗水

周敏玲:为青春画上斑斓色彩

"每个人的青春都有不同的追求, 我更愿意在三尺讲台上挥洒汗水,带孩 子们遨游知识的海洋。"

5月2日,平和县九峰镇福山小学周敏铃老师收到一份从浙江寄来的快递, "里面是一些夏天的衣物,有各种不同的尺码,收到后,我们会根据捐赠方的清单,及时分发给同学们。"周敏铃说。

事情的缘由还要从不久前的一次家访说起。周敏铃去家访,她发现天已经有点热了,班上有位女同学仍然穿着毛线衣,还套着一件不合身的旧外套。周敏铃了解后知道,原来女孩的母亲常

TO THE PURKE IN

年患病无法劳动,女孩的父亲外出打工,孩子大部分由爷爷奶奶照顾。

家访后,周敏铃感觉心疼,大人们工作忙碌自顾不暇,没有体会到孩子也需要舒适合身的衣服。寻思之间,她想起之前微博上认识的一个人,他在浙江做儿童服装生意,而且很热心,一直在帮助有需要的人。抱着试一试的态度,周敏铃与他沟通。"我把家访时的感触和他说了,他让我再做一些具体的调查,把有需要的孩子的性别、身高等数据发给他。"

很快,对方寄来了一大箱子夏季的 衣物。周敏铃和同事们收到写有"福建 省漳州市平和县福山小学"的大箱子时,"心里很高兴,从心底涌上一股暖

流,很感动。"
"课堂时光并不是教书生活的全部。我总想走进他们的生活,贴近他们的心。"2021年入职的周敏铃,目前担任三年级语文课兼班主任,每周要上17节课,外加5节课后服务。福山小学是周敏铃工作的第一所学校。学校离家几十公里,刚开始她先搭车一个多小时到九峰镇,再骑二十多分钟的电动车才到学校。"后来,自己开车进去学校,在路上逐渐学会以音乐和听书为伴,对

漆黑山路的恐惧也因此得以舒缓。"慢慢地,周敏铃也逐渐习惯了这样的生活节奏。那时候我想,我的青春应该是白色的,历经岁月,我会在它上面画出美丽的图景。

科教学(思政)专业拟录取。

在乡村学校工作,周敏铃觉得最感动的就是学生心里会惦记着老师。她班级里一个有点顽皮的孩子,在家他接受的是比较"简单粗暴"的教育,在校也经常"大错误不犯小错误不断"。通过一段时间了解,周敏铃觉得孩子他,这时间了解,周敏铃觉得孩子他,这种多少享自己的小零食,用故事感染他,让他理解人世间的真、善、美;给他拍好看的照片。如今,这个孩子已经有了不小的进步。"有一回,他跑来找我,把自己画的一张卡片送给我,还写许多祝福的话。类似这样的,加确幸,都会成为我永远珍藏的记忆。"周敏铁

已对桃李成蹊的未来充满了期待。 ○本报记者 **苏水梅** 文/供图



周敏铃(右)

的学

林志

从"创业青年"到扎根农村

林志雄:用奋斗书写青春

当许多大学生还在校园里享受最后 的学生时光,林志雄已经开始创业之路。

毕业于漳州城市职业学院的林志雄,在校期间就响应国家号召,参与大学生创新创业。在校期间,他两次参加学院组织的"互联网+"大学生创新创业大赛并取得了好成绩,这为他创业积累了信心。林志雄认为,中国每年毕业几千万大学生,单靠学历就能找到一份称心工作的时代已经过去了,必须通过自己的努力拓宽发展路径。"刚好2015年国家发出大众创业,万众创新的口号鼓励大学生创业,便基于自己学生时代的勤工俭学经

验,带领团队开设公司,想通过创业找到

属于自己的职业生涯。" 创业初期,林志雄基于大学生人群推出"快兼职"网络平台。"前期自筹资金,把自己勤工俭学剩下来的钱拿出来做开发,招聘团队,缺钱就带大家去做一些马上能赚钱的业务,比如给酒店介绍临时工,帮中国移动、中国联通卖卡,帮美团、饿了么做地推等,通过小业务的导入,解决公司前期遇到的资金不足的难题,创业前期资金短缺,人才招聘困难,后来通过小业务的导入,将多余的资金全部用于人才培养,才有了现在跟着我很多年

的核心团队。"通过努力,他为省内高校的农村在校生、农村应届生、毕业生提供兼职与就业的信息与机会,累计提供有

用就业信息17453条。 经历了与一般大学生不同的大学生活,林志雄也获得超越同龄人的经商思维。毕业后,林志雄投身创业热潮,开公司、到国企学习、获得供销社的投资,成为半个供销社成员,投入国家的乡村振兴建设当中。2020年,林志雄关闭了正在盈利的两个公司,只身前往福州,人职福建福多贡数据科技有限公司任政企事业部总经理,从创业青年 "摇身一变"成为一名扎根农村的供销

2021年,在高山镇政府与供销社号召下,林志雄参与到乡村振兴农村小店项目"供销小店"。"供销小店"旨在解决省内各村村民快递到村的难题、快消品与工业品在农村购买问题与农产品买卖难的问题。截至目前,林志雄帮福建省多县市供销社建立了农村末端网点468个,创立电商平台"供销买菜"带动农产品上行,做到供在城市销在农村。2022年,林志雄获进

从"创业青年"到扎根农村的"供销社青年",林志雄奋斗初心不改。他说:"虽然一个人的力量有限,但我还是希望通过努力能够让大家享受到我们的创业成果。青春就是用来奋斗的。"

○本报记者 邹美玲 通 讯 员 曹容春 文/图

